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lot 1

Juan Uslé (né en 1954)

Para Isabel al mediodia, 1980

Huile sur toile signée, datée,  
située “Santander” et titrée au dos 

116 x 89 cm

Provenance 
> Galeria Ruiz-Castillo, Madrid (acquis en 1981) 

> Collection privée, Paris

5 000 / 8 000 €

lot 2

Juan Uslé (né en 1954)

Sans titre, 1988

Technique mixte sur papier et papier calque  
signé et daté en bas à droite, contrecollé sur papier

42 x 24 cm

Provenance 
> Galeria Montenegro, Madrid (acquis en 1988)

1 500 / 2 000 €

lot 3

Diane Itter (1946-1989)

Navajo, 1982

Nouage de lin portant l’étiquette de la signature,  
titré et daté au dos
H. 42 cm L. 30 cm

600 / 900 €

C onnu pour ses peintures abstraites caractérisées par des couleurs vibrantes et des gestes expressifs, Juan Uslé a étudié à l'École  

des Beaux-Arts de San Fernando à Madrid avant de s'installer à New York en 1980, où il a développé sa carrière artistique.  

Son travail explore les relations entre la lumière, l'espace et la perception, capturant des impressions fugaces de paysages mentaux.  

Avec une pratique artistique qui s'étend sur plusieurs décennies, Uslé est reconnu internationalement pour sa contribution  

à l'art contemporain abstrait.  

Juan Uslé est aujourd’hui représenté par la galerie Lelong, à Paris.

D e nombreux artistes textiles  

des années 1960 et 1970 avaient 

tendance à travailler à grande 

échelle en utilisant des fibres naturelles non 

teintes et des nœuds inégalement noués 

pour créer des tentures et des sculptures 

tissées. L’artiste américaine Diane Itter,  

qui a commencé à travailler au début  

des années 1970, a adopté une approche 

très différente, créant des œuvres à petite 

échelle à partir de fils fins aux couleurs vives. 

 
“En me limitant à une technique et à un 

matériau, je suis obligée de penser à 

l’imagerie, et non à des astuces ou des 

gadgets techniques.”
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lot 4

Jean-Pierre Pincemin (1944-2005)

Sans titre, 1987

Xylogravure sur papier Tiepolo rehaussé à l’encre,  
signé et numéroté 87/90 en bas à gauche

Imprimeur Atelier Pasnic, Paris
Éditeur Les Amis du Musée d’Art moderne  

de la Ville de Paris
160 x 120 cm

Traces d’humidité et petite déchirure en bas à gauche

3 000 / 5 000 €

lot 5

Ladislas Kijno (1921-2012)

Icône pour une nuit solaire, la Croix du sud, 1990

Technique mixte sur papier froissé signé et annoté 
Musée Gauguin Tahiti en bas à droite, contresigné, titré, 

daté, situé et enrichi d’un dessin dédicacé daté 2001  
au dos de l’encadrement 

27 x 23 cm

Encadré sous verre

600 / 800 €

lot 6

Serge Gainsbourg (1928-1991)

Manuscrit de la chanson Shotgun, 1987
Feutre sur papier à en-tête de l’hôtel Raphaël signé  

et dédicacé “la bise à Yael” en bas au centre
“Oui

Je te lime jusqu'au sang
Mais je sens que jamais tu n'ressens

Mon Shotgun
jamais mon Shotgun”

29,7 x 21 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris (cadeau du chanteur)

Encadré sous verre

800 / 1 200 €

lot 7

Rebecca Horn (née en 1944)

Les Funérailles des instruments - dyptique, 1995

Encres de Chine sur poèmes imprimés sur papier signés 
et datés en bas à droite

39 x 29 cm

Provenance 
> Galerie de France, Paris (étiquette au dos)

Expositions 
> Rebecca Horn : Les vents contraires de l'amour, Loeve&Co 

Marais, Paris, du 19 octobre au 3 décembre 2022

Encadrés sous verre

800 / 1 200 €

D ’abord membre du mouvement 

Supports/Surfaces, où l’attention 

est portée à la réalité physique  

du tableau lui-même, Jean-Pierre Pincemin 

décide de “tout balayer et tout assimiler” 

à la fin des années 1980. Il fait alors une 

synthèse de tous les styles et techniques 

qu’il a appris à maîtriser au cours des 

années.  

 

“Ma grande affaire avec la peinture est 

d’aimer la peinture, de ne pas savoir 

comment peindre et assez vite, de pouvoir 

m’identifier à la peinture occidentale.”

L ’oeuvre de Rebecca Horn, artiste 

allemande, s’inscrit dans l’art de la 

performance, de la vidéo et du Body 

Art. Elle s’inspire également du dadaïsme 

et du surréalisme. Le corps est au coeur 

de sa production artistique. Ses oeuvres 

sont marquées de références littéraires, 

cinématographiques, etc. Elle demeure une 

artiste profondément rattachée au vivant. 
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lot 8

Yvaral, Jean-Pierre Vasarely dit (1934-2002)

Structure cubique n°1928, 1985

Huile sur panneau signé en bas au centre,  
contresigné, daté et numéroté au dos

52 x 52 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Encadré, petit accident en bas au centre

3 000 / 5 000 €

lot 9

Victor Vasarely (1906-1997)

Kettes, 1988

Sculpture en bois peint signé  
et numéroté EA 9/20 en bas à droite

H. 55 cm L. 31 cm P. 5 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Avec sa boîte d’origine

1 500 / 2 500 €

lot 10

Victor Vasarely (1906-1997)

Villag 4, 1983

Sérigraphie sur papier signé en bas  
à droite et annoté “Épreuve d’Artiste”  

en bas àgauche 
Éditeur Georges Fall / Zussau, Paris

81 x 75 cm

Bibliographie 
> Catalogue raisonné - Victor Vasarely :  

Spatials and remarkable works. Pedro Benavides. n° 943

Encadré sous verre

700 / 1 000 €

lot 11

Borderie (XXe siècle)

Composition, 1986

Huile sur toile signée et datée au dos
98 x 98 cm

Encadré, 2 enfoncements, rayures

600 / 800 €

lot 12

Bram Bogart (1921-2012)

Composition 30, 1998

Céramique signée et datée en bas à droite,  
titrée et numérotée HC II/II au dos

H. 36 cm L. 34 cm P. 4 cm

1 500 / 2 000 €
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lot 13

Erro (né en 1932)

Aida, 1999

Plaque émaillée signée, datée  
et numérotée HC I/II au dos 

28 x 19,5 cm

Encadré

700 / 900 €

lot 14

Pol Mara (1920-1998)

Pour la tendresse de sa jeunesse,  
portrait de Pauline, 1981

Aquarelle et crayon gras sur papier  
signé et daté en bas à gauche

110 x 72 cm

Provenance 
> Collection privée, Liège

Encadré

1 000 / 1 500 €

lot 15

Luis Lugo (1955-2023)

Visage, 1981

Pastel et encre sur papier signé  
et daté à droite dans la hauteur

31 x 37 cm

Provenance 
> Zoma Gallery, New York (acquis en 1982) 

> Collection privée, Paris

Encadré sous verre

300 / 600 €

lot 16

Laurent Betremieux (né en 1959)

2 œuvres, 1989

Techniques mixtes sur papiers signés  
et datés en bas à droite

31,5 x 24 cm

Encadrés sous verre

300 / 500 €

lot 17

Jean-Michel Alberola (né en 1953)

Remake XI - diptyque, 1982-1984

Technique mixte sur carton signé  
et daté en haut au centre, titré en haut à droite

127 x 272 cm

Provenance 
> Galerie Forsblom, Helsinki (Finlande)

Encadré sous verre

1 500 / 2 000 €

lot 18

Sandro Chia (né en 1946)

Sarajevo, 1994

Eau-forte et aquatinte sur papier signé en bas à droite  
et numéroté 7/100 en bas à gauche

100 x 70 cm

Encadré sous verre

200 / 300 €

P eintre et dessinateur belge inspiré 

par l’abstraction et le surréalisme,  

il développe rapidement  

son propre style, abordant des thèmes 

souvent universels, tel que l’amour.  

Son art est marqué par la retranscription 

d’émotions fortes. Reconnues 

mondialement, ses oeuvres sont exposées 

dans de nombreux musées prestigieux.

“ Le rôle des artistes, c’est assez étrange... La misère du monde va avec la beauté  

du monde et c’est une espèce de bordel monstrueux dans lequel les artistes sont,  

et nous les artistes on est les plus réceptifs à la réalité, on sait ce que c’est la réalité, 

donc on fait avec ça, on fait avec des contradictions. On a conscience des luttes politiques,  

de la misère du monde, des réfugiés, et en même temps on produit de la beauté, 

c’est absolument intenable comme histoire. Mais bon, on y arrive.”

M embre du mouvement italien 

Transavanguardia, Sandro Chia 

cherche à réhabiliter la peinture 

dans l’art contemporain du XXe siècle, renouant 

avec la figuration et l’émotion.
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lot 19

Jean Rustin (1928-2013)

Dans un coin de la cour, 1980-1987

Huile sur toile signée, titrée et datée au dos
160 x 130 cm

Provenance 
> Galerie Jos Depypere, Kuurne (Belgique)

Encadrée

15 000 / 25 000 €

“ La meilleure de mes toiles est toujours celle que je vais peindre.” Cette oeuvre témoigne du bouleversement que connaît l’oeuvre  

de Jean Rustin en 1971. Alors qu’une rétrospective lui est consacrée, la vision de l’ensemble des ses toiles le trouble.  

Il les juge “trop belles”. Le peintre entame alors sa recherche vers une peinture figurative sombre au style très personnel. Le corps devient  

le sujet central et exclusif de son oeuvre. Ses personnages n’ont pas d’identité, l’attention de l’artiste est portée à la peinture elle-même.  

Avec cette toile, Jean Rustin cherche à bousculer, voire incommoder le spectateur : “L’immobilité engendre la frontalité.  

Si les personnages font quelque chose cela détend l’atmosphère. Je cherche l’immobilité complète.” 

Cet artiste aux oeuvres controversées propose une peinture teintée d’obscurité, abordant des thèmes tels que la folie et la maladie.
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lot 22

Bengt Lindström (1925-2008)

2 estampes, 

> Visage, sérigraphie sur papier signé en bas à droite, 
justifié EA et numéroté II/X en bas à gauche - 71 x 54,5 

cm, oeuvre offerte par l’artiste à M. Perrin en 1988
> Sans titre, aquagravure sur papier moulé pressé signé 
en bas à droite, justifié EA et dédicacé en bas à gauche, 

numéroté III/VI au dos - 74,5 x 55,5 cm, oeuvre offerte par 
l’artiste à M. Perrin en 1988

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin, directeur 

de recherche au CNRS et professeur au Collège de France 
(1941-2015)

300 / 500 €

lot 23

Bengt Lindström (1925-2008)

2 estampes, 

> Homme en mouvement, sérigraphie sur papier signé et 
dédicacé en bas à droite, justifié EA en bas à gauche - 76 
x 56 cm, oeuvre offerte par l’artiste à M. Perrin en 1987

> Sans titre, aquagravure sur papier moulé pressé signé, 
dédicacé et justifié EA en bas à gauche, numéroté III/
VI - 58 x 77 cm, oeuvre offerte par l’artiste à M. Perrin 

en 1988

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin, directeur 

de recherche au CNRS et professeur au Collège de France 
(1941-2015)

300 / 500 €

lot 24

Robert Combas (né en 1957)

Affiche de la féria de Nîmes, 1990

Offset sur papier signé et daté dans la planche
157 x 118 cm

Encadrée sous verre

800 / 1 200 €

lot 25

The Leather shop, USA

Blouson de cuir, 

Enrichi d’un dessin au marqueur blanc portant une 
signature “K. Haring”, situé à “NYC” et daté “86” au dos

Taille 44 US

600 / 800 €

lot 20

Marie-Carmen Hernandez (XXe siècle)

Belle du Seigneur, 1994

Huile sur toile monogrammée en bas à droite, 
monogrammée, titré et datée au dos

90,5 x 91 cm

Provenance 
> Galerie de France, Paris (étiquette au dos)

500 / 700 €

lot 21

Stani Nitkowski (1949-2001)

Maria Lopez la belle andalouse, 1986

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, titrée en 
bas à droite, contresignée, datée et titrée au dos

73 x 60 cm

René Nitkowski, de son nom officiel, naît en 1949 de l’union  
d’un mineur d’origine polonaise et d’une couturière française. 

Alors que deux de ses frères et sœurs meurent en bas âge,  
il est frappé de myopathie à l'adolescence  

- une dégénérescence progressive des cellules musculaires 
- et se retrouve à 23 ans en fauteuil roulant. C’est alors qu’il 
commence à peindre. Autodidacte, il retranscrit sur la toile  

ou le papier les passions qui l’animent dans un style  
qui mêle poésie, humour et sentiments tragiques. 

Séduit par l’art brut, notamment par les œuvres de ses 
mentors, Robert Tatin et Jean Dubuffet, il décide d’abandonner 
l’abstraction dans les années 1970. Il est alors soutenu par deux 

galeristes parisiens influents : Cérès Franco, dans un premier 
temps, puis Roland Vanuxem. Alors que sa palette tend  

à s’assombrir, les expositions s’enchaînent en France mais aussi 
à l’international : à New York, Montréal ou encore Lausanne. 

En 1993, le musée de Niort lui consacre une exposition 
rétrospective. Depuis sa mort, en 2001, plusieurs galeries  

et institutions lui ont rendu hommage, notamment 
 la Halle Saint-Pierre à Paris. 

"Au fond de moi-même, je suis un peintre expressionniste,  
je suis d'origine slave, mes grands amours sont Van Gogh, 

Goya, Maryan." Stani Nitkowski 

700 / 900 €



p. 9

lot 26

Michel Potage (1949-2020)

Coup de Trafalgar - série des Tziganes, 1987

Huile sur toile signée, titrée et datée au dos
117 x 149 cm

2 000 / 4 000 €

lot 27

Louis Jammes (né en 1958)  
& Hervé Di Rosa (né en 1959)

Contre Doc Tube, 1983

Photographie argentique et acrylique sur papier  
cosigné par les deux artistes et daté en bas à droite

24 x 18 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Bibliographie 
> Jean Seisser, Hervé Di Rosa, éditions  

Le Dernier Terrain Vague, 1983, reproduit p. 56

Encadré sous verre

800 / 1 200 €

lot 28

Hans Namuth (1915-1990)

Louise Nevelson - Galerie de France, 1978

Photographie argentique sur papier signé et numéroté 
9/50 en bas à droite, contresigné et daté par Louise 

Nevelson en bas à gauche
52 x 42 cm

Provenance 
> Galerie de France, Paris (étiquette au dos)

Encadrée sous verre

400 / 600 €

lot 29

Ariane Lopez-Huici (née en 1945)

Sans titre, 1998

Photographie argentique sur papier signé, daté et 
numéroté 3/7 au dos

60,5 x 51,2 cm

Photographe française, d’abord assistante de Nelson Pereira 
dos Santos, célèbre cinéaste brésilien, elle se consacre 

 à la photographie à partir de 1975. Le corps est au coeur  
de sa production artistique. Elle transgresse les canons de 

beauté traditionnels en proposant une photographie en noir  
et blanc aux noirs prononcés et au grain très marqué. 

700 / 900 €

D ans un article daté du 17 mai 2015 

publié dans Télérama,  

Olivier Cena s’interroge :  

“Qu'est devenu Michel Potage ? L'œuvre  

de ce peintre français, aujourd'hui âgé  

de 65 ans, a disparu des cimaises il y a une 

dizaine d'années.” L’artiste nous a quittés  

en 2020 et l’actualité ne l’a pas encore rattrapé. 

Romantique et figuratif dès la fin des années 

70, admiratif de la peinture de Francis Bacon, 

Michel Potage est anachronique : quand Warhol 

nous vend le quart d’heure de célébrité,  

lui clame chez Thierry Ardisson “j’essaie d’être 

personne, I am nobody”. Cela explique  

que son œuvre ne ressemble à aucun autre. 
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lot 31

Christo (1935-2020)

The Umbrellas, 1991

Offset sur papier signé en bas à gauche et enrichi  
d’un morceau de tissu ayant servi à l’installation 

 en bas à droite
52 x 52 cm

500 / 600 €

lot 32

Christo (1935-2020)

The Pont Neuf wrapped, Project for Paris, II, 1985

Offset sur papier signé en bas à gauche et enrichi  
d’un morceau de tissu ayant servi à l’installation  

en bas à droite
52 x 52 cm

800 / 1 200 €

lot 33

Constantin Andreou (1917-2007)

Les Yeux de la Terre, 1989

Laiton soudé signé, numéroté et daté sur l’un des deux 
yeux

Pièce unique
H. 24 cm L. 40 cm P. 20 cm

1 200 / 1 800 €

lot 34

Constantin Andreou (1917-2007)

Trinité, 1993-1994
Bas-relief en laiton soudé et peinture sur panneau  

signé, daté et titré au dos
Pièce unique

H. 152 cm L. 77 cm P. 12 cm

Provenance 
> Succession de l’artiste, Athènes

Bibliographie 
> Andreou, sculpture, bas-reliefs en couleurs,  

Bastas éditions, 1999, reproduit p. 140

2 500 / 3 500 €

lot 30

Luc Tuymans (né en 1958)

The Gate, 1986

Crayon et gouache sur papier parchemin monté  
sur papier brun signé, datée et titré en bas à droite

21 x 29 cm

Provenance 
> Galerie de France, Paris (étiquette au dos)

Encadré sous verre

4 000 / 6 000 €

N é au Brésil de parents grecs, 

Constantin Andreou s'initie  

à la sculpture en 1932. Installé  

en France après-guerre, il travaille auprès  

de Le Corbusier de 1947 à 1953,  

réalisant notamment les maquettes  

de la Cité Radieuse à Marseille. Inventeur 

de la technique du laiton soudé qui inspire 

d’autres sculpteurs comme César,  

Andreou est récompensé en 1988 par le 

grand prix de la Fondation Antoine Pevsner 

pour l’ensemble de son œuvre sculpté.
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lot 35

Claude Viseux (1927-2008)

Série des Multicorps, 1986

En acier inoxydable soudé, signé  
et daté en partie basse

Pièce unique
H. 69 cm

Provenance 
> Collection privée, Gironde

Expositions 
> Exposée au Musée Despiau-Wlérick  

et Centre d'art contemporain, Raymond-Farbos,  
Mont-de-Marsan, en 2002

L’œuvre est référencée dans  
les archives Claude Viseux n°5I1986067

1 000 / 1 500 €

lot 36

Jack Vanarsky (1936-2009)

Je hais le mouvement qui déplace les lignes, 1998

Sculpture cinétique en bois et mécanisme électrique 
signé et daté au centre droit, titré en haut  

au centre sur la boîte
H. 54 cm L. 87 cm P. 9 cm

Provenance 
> Galerie du Centre - Alain Matarasso, Paris (acquis en 2010) 

> Collection privée, Paris

1 000 / 1 500 €

lot 37

Arman (1928-2015)

Rampante, accumulation de Ferrari F40,  
circa 1999

En céramique signée et numérotée 89/150 sous la base, 
sur un socle en plexiglas 

H. 21 cm L. 18,5 cm P. 8,5 cm

Provenance 
> Galleria d’Arte Maggiore, Bologne (Italie)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
de la galerie d’Arte Magiore signé par Arman

Cette épreuve a été réalisée pour célébrer le monument 
d’Arman à l’entrée du circuit de Maranello en hommage  

à Enzo et Dino Ferrari et les 50 ans de la première victoire  
de Ferrari en Formule 1.

800 / 1 200 €

E n 1972 Claude Viseux représente 

le pavillon français à la Biennale 

de Venise aux côtés de Christian 

Boltanski, Jean le Gac et Gérard  

Titus-Carmel et y dévoile sa fameuse série 

des Instables. La même année  

il installe une immense sculpture en acier 

inoxydable suspendue dans la station RER 

Auber, à Paris.  

En 1977, pour ses 50 ans, le Musée d’Art 

moderne de la ville de Paris organise une 

exposition « Viseux » de juin à septembre.  

Au cours des années 80 et 90, il multiplie 

 les voyages en Inde dont les mythes  

et traditions se répandent subtilement 

dans ses dessins et collages, et l’on retrouve 

leur influence traduite en sculpture. 

“ Il y a plus de trente ans que les 

sculptures animées de Jack Vanarsky 

exercent sur le spectateur l’ondoyante 

fascination de leur mise en scène de l’espace-

temps de telle ou telle forme. La mise  

en mouvement des plaques articulées 

déclenche l’inexorable lenteur d’une transe 

sourde qui affecte les deux dimensions 

existentielles de l’image : l’amplitude du temps 

d’animation en ébranle la cohérence spatiale, 

sans provoquer l’irrémédiable rupture.”  

Pierre Restany, catalogue de l’exposition  

à la Maison d’Amérique Latine, Paris, 1995
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lot 38

Stanislav Libenský (1921-2002)  
& Jaroslava Brychtová (1924-2020)

Arcus, 1991

Sculpture en verre fondu bleu signé  
et daté en bas à droite

H. 75 cm L. 98,5 cm P. 11 cm

Provenance 
> Galerie Clara Scremini, Paris, exposée en 1992 

> Collection Jean Bauer, Genève  
> Collection privée Paris, acquise en 2006

Bibliographie 
> Catalogue de l’exposition Libensky / Brychtova,  

Clara Scremini Gallery, Paris, 1992. Illustration de couverture. 
> Catalogue “Force du verre”, Clara Scremini Gallery, Paris, 2016.

Expositions 
> Exposition Libensky / Brychtova,  

à la Clara Scremini Gallery à Paris, en 1992

Avec son socle en bois laqué noir

40 000 / 60 000 €

C ouple de sculpteurs tchèque, Libenský et Brychtová font partie des grands maîtres du verre contemporain. Ils se font connaître  

dès l’Exposition Universelle de 1958 à Bruxelles par leur utilisation architecturale et monumentale du verre. Réalisant l’exploit d’exposer  

à l’étranger avant la chute du mur, le couple se concentre également sur l’enseignement dans leur pays d’origine, qu’ils n’ont jamais 

quitté, mettant un point d’honneur à réveiller la culture séculaire du verre de Bohême.  

Notre sculpture est caractéristique de leur travail : monumentale, sa géométrie, ses “veines” et son arête circulaire entaillée jouent avec les 

variations de la lumière. À la fois immobile et changeante, elle éveille chez celles et ceux qui la contemplent le sentiment de se retrouver face à un 

véritable fossile du futur. 

Leurs œuvres sont conservées dans les plus grands musées du monde : le Metropolitan de New York, le musée national de Prague,  

le Musée des Arts Décoratifs de Paris, le Rijksmuseum d’Amsterdam, le Musée National d’Art Moderne de Tokyo... Notre sculpture est à rapprocher 

de l’Arcus 1, conservé au Victoria & Albert Museum de Londres. SBM
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« Libensky et Brychtova sont des 

artistes dont le travail a été 

résolument lié à la lumière et  

à l’espace. La beauté de leur art est toujours 

asservie à leurs idées. Êtres exceptionnels 

dans leur connaissance de la matière 

verre et de la technique, ils ont contribué 

à repousser les limites du verre au-delà 

de son potentiel maximum, en tant que 

matière architecturale et sculpturale. Leur 

influence a été, et est toujours un exemple 

d’engagement et d’intégrité dans l’Art  ». 

Susanne K. Frantz, ancien conservateur en 

chef du département Verre du 20ème siècle, 

Corning Museum of Glass, New York.

“Arcus, unique non seulement par le nombre mais aussi par son exceptionnelle qualité,  

a été créée spécialement pour l’exposition individuelle Libensky / Brychtova de 1992  

à la Clara Scremini Gallery à Paris, en pleine maturité de leur expression artistique.  

Cette œuvre a été le prélude à la création d’autre recherches. 

Seule Arcus est restée unique dans leur travail car elle n’a pas nécessité de déclinaison de forme 

et de couleur. Il s’agit par là d’une œuvre accomplie. C’est là que réside sa rareté ainsi que la date 

de sa création, 1991, année charnière dans le cheminement des deux artistes car elle a porté un 

nouveau langage. 

Libensky et Brychkova ont été des passionnés d’arts primitifs qu’ils ont longuement admirés et 

commentés lors de leurs visites au Musée de l’Homme à Paris, qui fut aussi leur musée préféré. 

Chercheurs assidus et observateurs avisés, ils ont interrogé sans relâche le symbolisme de l’art 

primitif pour l’intégrer dans leur œuvre. Trouver ce que l’art à d’universel, au-delà des différences 

culturelles ; découvrir l’essentiel, la simplicité d’une ligne, la sensibilité d’un volume et laisser entrer 

en nous la beauté d’un geste. Arcus en est le résultat.” Clara Scremini, 2014



p. 14

lot 39

Marco de Gueltzl (1958-1992)

Bougeoir à six feux, 1989

En verre dépoli signé et daté sous la base
H. 40 cm

1 000 / 1 500 €

lot 40

André Dubreuil (né en 1951)

Applique Soleil, circa 1987

En fer forgé, porte-bougie en cuivre  
et lentille en verre bombé
H. 68 cm L. 41 cm P. 16 cm

Bibliographie 
> Jean-Louis Gaillemin, André Dubreuil,  

poète du fer, Éditions Norma, Paris 2006,  
modèle reproduit pages 40, 41 et 120

2 000 / 4 000 €

lot 41

Philippe Starck (né en 1949) pour Flos

Paire d’appliques Luci Fair, 1989

En verre opalin et métal
H. 35 cm D. 17 cm

Bibliographie 
> Starck, Taschen, Cologne 2000, p. 80  

(pour un modèle similaire)

800 / 1 200 €

lot 42

Migeon & Migeon (nés en 1955) pour Cointreau

Boîte couverte, 1991

En résine signée, datée et numérotée 38/50 au-dessous
H. 13 cm L. 22 cm P. 14 cm

Couple de designers, qui se fait connaître dans les années 1980 
pour ses objets en résine polyester. Ce matériau,  

à l’origine industriel, est sublimé dans leurs créations.

500 / 700 €

S culpteur et designer français formé 

aux États-Unis, Marco de Gueltzl 

utilise des matériaux bruts.  

Ses créations contrastent avec la mode plus 

épurée des années 1980. Son travail tire son 

inspiration du mouvement néo-baroque. 
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lot 43

Pierre Paulin (1927-2009)

Paire de fauteuils, modèle Curule, 1982

En amarante massif verni pour le premier et acajou 
massif verni pour le second, les dossiers en cuir prune, 

signés et numérotés 
Édition Pierre Paulin SARL
H. 68 cm L. 56 cm P. 34 cm

Provenance 
> Entourage professionnel du designer (acquis directement 
auprès de Pierre Paulin par le père de l’actuel propriétaire) 

> Collection privée, Yvelines (par descendance)

Bibliographie 
> Catherine Geel, Pierre Paulin Designer, Paris,  
Éditions Archibooks et Sautereau, 2008, p.248

8 000 / 12 000 €

lot 44

Pierre Paulin (1927-2009)

Paire de fauteuils, modèle Curule, 1982

En sycomore et dossier en cuir crème
Édition Artcurial

H. 68 cm L. 56 cm P. 34 cm

Provenance 
> Entourage professionnel du designer (acquis directement 
auprès de Pierre Paulin par le père de l’actuel propriétaire) 

> Collection privée, Yvelines (par descendance)

Bibliographie 
> Catherine Geel, Pierre Paulin Designer, Paris,  
Éditions Archibooks et Sautereau, 2008, p.248

7 000 / 9 000 €



p. 16

lot 45

Pierre Paulin (1927- 2009)

Paire de fauteuils, modèle Curule, 1982

En sycomore et dossier en cuir crème.
Édition Artcurial

H. 68 cm L. 56 cm P. 34 cm

Provenance 
> Entourage professionnel du designer (acquis directement 
auprès de Pierre Paulin par le père de l’actuel propriétaire) 

> Collection privée, Yvelines (par descendance)

Bibliographie 
> Catherine Geel, Pierre Paulin Designer, Paris,  
Éditions Archibooks et Sautereau, 2008, p.248

7 000 / 9 000 €

lot 46

Pierre Paulin (1927- 2009)

Paire de fauteuils, modèle Curule, 1982

En sycomore et dossier en cuir crème
Édition Artcurial

H. 68 cm L. 56 cm P. 34 cm

Provenance 
> Entourage professionnel du designer (acquis directement 
auprès de Pierre Paulin par le père de l’actuel propriétaire) 

> Collection privée, Yvelines (par descendance)

Bibliographie 
> Catherine Geel, Pierre Paulin Designer, Paris,  
Éditions Archibooks et Sautereau, 2008, p.248

7 000 / 9 000 €
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lot 47

Ettore Sottsass (1917-2007)  
& Marco Zanini (né en 1954)

Table basse Alicudi, circa 1991

En bois et plateau stratifié d’un décor géométrique, 
piétement diabolo

Édition Zanotta
H. 42 cm L. 128 cm P. 70 cm

1 500 / 2 000 €

lot 48

Philippe Starck (né en 1949)

Fauteuil Richard III, circa 1985

En polyuréthane rigide moulé et teinté argent,  
coussin de cuir noir
Éditeur Baleri Italia 

H. 90 cm L. 90 cm P. 69 cm

1 000 / 1 200 €

lot 49

Philippe Starck (né en 1949)

4 chaises, modèle Café chair, circa 1985

En métal laqué gris, 2 enrichies d’assises en cuir 
Éditeur Baleri Italia

H. 78 cm L. 43 cm P. 40 cm

2 assises manquantes

300 / 500 €

lot 50

Hiroyuki Yamakado (né en 1946)

Bureau, modèle Etretat, 1986

Piétement en tôle d’acier et plateau en verre
H. 72 cm L. 200 cm P. 100 cm

Plateau abîmé, éclats et ébréchures

400 / 600 €

lot 51

Dans l’esprit de Maarten Baas

Paire de fauteuils, circa 2002

En bois mouluré sculpté et calciné, garniture de cuir noir
H. 106 cm L. 80 cm P. 60 cm

2 000 / 4 000 €
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conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis 
 
La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par la loi  № 2 000-642 du 
10 juillet 2 000 modifiée par la loi № 2011-850 du 20 juillet 2011. 
À ce titre, la sas FauveParis (FauveParis) s’engage en qualité de 
mandataire agissant pour le compte des vendeur·euse·s qui 
contractent avec les acheteur·euse·s, c’est à dire que FauveParis 
n’est pas partie au contrat de vente liant le·la vendeur·euse et 
l’adjudicataire. 
Les conditions générales de vente de FauveParis exposées ci-
dessous sont acceptées en tant que contrat d’adhésion par toute 
personne portant une enchère. FauveParis peut les modifier par 
des avis écrits ou oraux avant la vente. 
 
II. Avant la vente 
 
Les photographies des lots mis en vente figurant au catalogue 
et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les plateformes des 
opérateurs intermédiaires de FauveParis n’ont pas de valeur 
contractuelle. Les lots sont vendus en l’état c’est-à-dire tels qu’ils 
sont présentés à la vente. L’enchérisseur·euse potentiel·le est 
encouragé·e à s’assurer de l’état de chaque lot, des dommages 
ou des restaurations que celui-ci peut avoir subi en l’examinant 
avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et accessibles 
à toutes et tous, les commissaires-priseur·e·s et expert·e·s de 
FauveParis sont à la disposition du public pour tout renseignement 
ou conseil. Des constats d’état ou de conservation des objets 
peuvent être établis sur demande. Pour autant, l’absence 
d’indication concernant un dommage ou une restauration 
ne signifie pas qu’un lot soit exempt de défectuosités ou de 
restauration. De même, la mention de défectuosités n’implique 
pas l’absence d’autres défauts. Par ailleurs, l’état des cadres et le 
fonctionnement des pendules n’est pas garanti. Les dimensions 
sont données à titre indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que l’emploi du terme « attribué à » 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre ou l’objet a été exécuté 
pendant la période de production de l’artiste mentionné·e et que 
des présomptions sérieuses désignent celui-ci ou celle-ci comme 
l’auteur·e vraisemblable. « Entourage de » signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un·e artiste contemporain·e du·de la peintre mentionné·e 
qui s’est montré·e très influencé·e par l’œuvre du·de la maître·sse. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du·de la maître·sse cité·e 
mais réalisé par des élèves sous sa direction. 

Les expressions « dans le goût de », « style », « manière de », 
« genre de », « d’après », « façon de », ne confèrent aucune garantie 
particulière d’identité d’artiste, de date de l’œuvre ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire l’objet de 
modifications ou de rectifications jusqu’au moment de la vente. 
Ces changements sont portés à la connaissance du public par une 
annonce faite par le·la commissaire-priseur·e habilité·e au moment 
de la vente et par un affichage approprié en salle de vente. Ces 
modifications sont consignées au procès-verbal de la vente. 
Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un membre de 
la société FauveParis. 
Toute personne souhaitant enchérir pendant la vente 
est invitée à communiquer à FauveParis son identité et ses 
coordonnées complètes (adresse et numéro de téléphone), ainsi 
qu’une pièce d’identité et une preuve de détention 
d’un compte bancaire à son nom.  
 
III. Pendant la vente 
 
Les personnes souhaitant porter des enchères durant la vente sont 
invitées à faire enregistrer auprès de FauveParis leurs données 
personnelles (nom, prénom, adresse, qualité). FauveParis exigera 
de l’acquéreur·euse qu’il·elle justifie son identité ainsi que ses 
références bancaires. Une caution pourra en outre être prélevée. 
L’enchérisseur·euse est réputé·e enchérir pour son propre compte. 
S’il ou elle enchérit pour autrui, l’enchérisseur·euse doit indiquer 
à FauveParis qu’il·elle est dûment mandaté·e par un·e tiers pour 
lequel il·elle communiquera une pièce d’identité et les références 
bancaires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. FauveParis peut toutefois offrir, à titre indicatif, la 
retranscription des enchères en devises étrangères. En cas 
d’erreurs de conversions de devises, la responsabilité de FauveParis 
ne pourra être engagée.

Le·la commissaire-priseur·e habilité·e organise les enchères de 
la façon qu’il·elle juge convenable, la conduite de la vente suit 
l’ordre de la numérotation du catalogue et les paliers d’enchères 
sont à sa libre appréciation. Le·la commissaire-priseur·e habilité·e 
veille au respect de la liberté des enchères et à l’égalité entre 
les enchérisseur·euse·s. Pour autant, il·elle dispose de la faculté 
discrétionnaire de refuser toute enchère, de retirer un lot de la 
vente et de désigner l’adjudicataire, c’est à dire le·la plus offrant·e 
et le·la dernier·ère enchérisseur·euse sous réserve que l’enchère 
finale soit égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel au-
dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne 
peut dépasser l’estimation basse figurant au catalogue ou modifié 
publiquement avant la vente et le·la commissaire-priseur·a 
habilité·e est libre de débuter les enchères en dessous de ce prix 
et porter des enchères pour le compte du·de la vendeur·euse. En 
revanche, le·la vendeur·euse ne portera aucune enchère pour son 
propre compte ou par le biais d’un·e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme « adjugé », c’est 
à dire que le transfert de propriété et le transfert des risques 
s’opèrent à cet instant. Dès lors, l’adjudicataire contracte avec 
le·la vendeur·euse un contrat de vente et il·elle est tenu·e de 
payer le prix du bien acheté sans aucun délai de rétractation que 
les enchères soient portées en personne, par téléphone ou sur 
internet.

S’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur·euse·s ont 
simultanément porté une enchère équivalente et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e pourra immédiatement reprendre 
et poursuivre les enchères. Le public présent sera admis à enchérir 
à nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct de la vente 
par téléphone ou sur internet est un service offert par FauveParis 
aux enchérisseur·euse·s ne pouvant assister à la vente en personne. 
Pour en bénéficier, FauveParis impose aux enchérisseur·euse·s 
de communiquer leur demande par écrit ou en ligne via www.
fauveparis.com au maximum deux heures avant le début de la 
vente et de s’assurer de la prise en compte de leur demande par 
FauveParis. Dans tous les cas, ces services pourront être refusés 
par FauveParis, si l’enchérisseur·euse n’a pas communiqué ses 
coordonnées personnelles et bancaires avant la vente. Toute 
demande d’enchère par téléphone vaut engagement d’achat à 
l’estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat selon les 
instructions de l’enchérisseur·euse absent·e et s’engage à faire 
son possible pour acquérir dans les meilleures conditions le lot 
convoité. Dans le cas de plusieurs ordres d’achat identiques, la 
priorité sera donnée à celui reçu en premier.Pour les personnes 
souhaitant participer à la vente par téléphone, FauveParis accepte 
gracieusement de recevoir les enchères téléphoniques à condition 
que l’acquéreur·euse potentiel·le se soit manifesté·e avant la 
vente. FauveParis décline toute responsabilité en cas d’erreurs 
éventuelles, d’insuccès si la liaison téléphonique ne peut être 
établie ou de non réponse suite à une tentative d’appel. FauveParis 
peut enregistrer les communications et peut les conserver 
jusqu’au règlement des éventuelles aquisitions.

Les mêmes conditions s’appliquent aux personnes souhaitant 
participer à la vente en direct sur internet. FauveParis propose de 
prendre les enchères à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le 
se soit enregistré·e avant la vente selon les conditions générales de 
l’opérateur intermédiaire. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat ou d’une demande d’enchères par téléphone ou sur 
internet peut être conditionnée par un dépôt de garantie dont le 
montant sera fixé par FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine autorisent, 
dans certains cas, l’État à exercer un droit de préemption sur les 
œuvres d’art mises en vente publique ou à l’occasion de ventes de 
gré à gré, c’est-à-dire que l’État se substitue à l’acquéreur·euse.

Le·la représentant·e de l’État présent·e lors de la vacation formule 
sa déclaration auprès du·de la commissaire-priseur·e habilité·e 
juste après la chute du marteau. La décision de préemption doit 
ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours et FauveParis 
ne peut assumer aucune responsabilité du fait des décisions 
administratives de préemption. 
 
IV. Après la vente  
 
En sus du prix d’adjudication c’est à dire du « prix marteau », 
l’adjudicataire devra acquitter des frais de 25 % HT 
(soit 30% TTC et 26,375% TTC pour les livres) plus des frais de 
1,5% HT (1,8% TTC) en cas d’achat via la plateforme Drouot et 
3% HT (3,6% TTC) en cas d’achat sur les plateformes Auction et 
Interencheres. La TVA ne pourra être remboursée qu’après preuve 
d’exportation dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la taxe 
à l’importation sera prélevée par FauveParis pour le compte de 
l’État (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux et montres, 
automobiles, vins, spiritueux et multiples).

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fera immédiatement 
pour l’intégralité du prix d’achat c’est à dire le prix d’adjudication, 
plus les frais et les taxes éventuelles. Cette condition s’applique 
également à l’adjudicataire souhaitant exporter le lot et même en 
cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra effectuer son règlement par les moyens 
suivants : 
> en espèces : jusqu’à 1 000€ frais et taxes compris pour les 
particulier·ère·s français·es et pour les commerçant·e·s, jusqu’à 15 
000€ frais et taxes compris pour les ressortissant·e·s étranger·ère·s 
sur présentation de leur pièce d’identité 
> par carte bancaire Visa ou Mastercard chez FauveParis 
ou sur fauveparis.com 
> par virement bancaire avec cet IBAN : 
FR76 3078 8001 0008 7945 3000 248 
> les règlements par chèque ne sont pas acceptés. 
> en cryptomonnaie (BTC, ETH, EGLD, UTK, USDT, DASH - 
les cryptomonnaies sont des actifs numériques virtuels qui 
reposent sur la technologie de la blockchain à travers un registre 
décentralisé et un protocole informatique crypté.) depuis notre site 
internet www.fauveparis.com et par l’intermédiaire du système de 
paiement Utrust (société ModernityParty)

FauveParis invite les adjudicataires souhaitant payer par ce moyen, 
à s’assurer de leurs obligations fiscales et se tient à leur disposition 
pour plus d’informations (notamment quant aux obligations liées à 
la sortie du régime de neutralité applicable aux échanges d’actifs 
numériques pour les acquéreur·ses qui y seraient soumis·e).  Par 
ailleurs FauveParis demandera aux adjudicataires souhaitant payer 
par ce moyen de lui indiquer l’adresse de wallet qui servira à régler 
leur bordereau et d’en attester sur l’honneur la bonne provenance 
des fonds. Toute suspicion fera l’objet d’une déclaration Tracfin. Le 
transfert de propriété ainsi que le transfert des risques s’opérant 
au prononcé du terme « adjugé » par le·la commissaire-priseur·e 
habilité·e, FauveParis rappelle à l’acquéreur·euse qu’il·elle sera 
lui·elle-même chargé·e de faire assurer ses acquisitions et décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait subir 
ou faire subir dans le cas où l’adjudicataire n’aurait pris aucune 
disposition.

Le lot ne sera délivré à l’adjudicataire qu’après paiement de 
l’intégralité du prix d’achat. Sur présentation du bordereau acquitté, 
les achats pourront être retirés chez FauveParis du mardi au samedi 
de 11h à 19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer rapidement leurs 
achats afin d’éviter des frais de magasinage, de manutention et 
de conservation qui leur seront facturés à partir du quinzième jour 
après la vente au barème suivant : 
> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets) 
> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles, tableaux et 
objets encombrants).

FauveParis pourra recommander sur simple demande des 
entreprises de transport qui se chargeront de l’emballage et du 
transport des achats. Les sociétés de transport n’étant pas les 
préposées de FauveParis, FauveParis ne pourra être responsable 
de leurs actes ou omissions.

L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats par une 
société de transport adhère aux conditions générales de ce 
prestataire et écarte la possibilité d’engager la responsabilité 
de FauveParis en cas de préjudice subi dans le cadre de cette 
prestation de service.

Si un objet ou un lot n’a toujours pas été retiré par son·sa 
propriétaire au bout d’un an, Fauveparis lui adressera une ultime 
mise en demeure de venir récupérer ledit objet ou lot et de payer 
les frais de stockage afférents conformément aux présentes 
conditions générales de vente. Il est porté à votre attention que : si 
dans un délai de 8 jours calendaires à partir de la date d’expédition 
de cette mise en demeure, FauveParis n’a toujours aucune nouvelle 
du·de la propriétaire dudit objet ou lot, sa propriété sera transférée 
à FauveParis à titre de garantie et FauveParis s’octroiera le droit de 
le mettre en vente en son nom propre afin de recouvrir sa créance 
constituée par les frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre n’est 
pas transféré à l’acquéreur·euse du fait de l’achat d’une œuvre. 
FauveParis est propriétaire du droit de reproduction de ses 
catalogues. Est interdite et constitue une contrefaçon à son 
préjudice toute reproduction du contenu, des notices et articles 
ainsi que des compositions et images.

Conformément aux dispositions de l’article W. 321-17 du code de 
commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit par cinq 
ans à compter de la prisée ou de la vente aux enchères publiques.

Seule la loi française régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur·euse et acquéreur·euse, et à 
leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de 
Paris. Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que l’article 313-6 du Code Pénal dispose que 
« le fait, dans une adjudication publique, par dons, promesses, 
ententes ou tout autre moyen frauduleux, d’écarter un·e 
enchérisseur·euse ou de limiter les enchères ou les soumissions, 
est puni de six mois d’emprisonnement et de 22 500 euros 
d’amende. Est puni des mêmes peines le fait d’accepter de tels 
dons ou promesses. Est puni des mêmes peines : 1. Le fait, dans 
une adjudication publique, d’entraver ou de troubler la liberté 
des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces : 2. Le fait de procéder ou de participer, après une 
adjudication publique, à une remise aux enchères sans le concours 
de l’officier·ère ministériel·le compétent·e ou du·de la courtier·ère 
de marchandises assermenté·e compétent·e ou d’un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. » 

« Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de 
FauveParis ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux 
ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à 
directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de 
Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés 
de Paris sous le numéro 437 868 425. Le Fichier TEMIS peut être 
consulté par tous les structures de vente aux enchères abonnées 
à ce service. L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour 
conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur 
auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne 
par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « Live » 
de la plateforme www.interencheres.com et de la plateforme www.
auction.fr gérées par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de ces plateformes .

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, 
FauveParis pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères 
qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou 
garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation 
de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces 
garanties ne peuvent être mises en œuvre.

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une 
inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer 
les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, 
d’opposition dont ils disposent en application de la législation 
applicable en matière de protection des données personnelles, 
peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur 
identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par FauveParis : par écrit auprès de 
FauveParis, 49 rue Saint Sabin, 75011, Paris 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés 
: par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction.

L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission 
nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de 
Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARISCEDEX 07, www.cnil.fr] d’une 
réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité 
à consulter nos conditions générales de ventes. Les notifications 
importantes relatives aux suites de l’adjudication seront 
adressées à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée 
par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. 
L’enchérisseur doit informer FauveParis de tout changement 
concernant ses coordonnées de contact. »

FauveParis rappelle à ses client·e·s l’existence de codes de conduite 
applicables aux ventes aux enchères en l’espèce du Recueil des 
obligations déontologiques des opérateurs de ventes volontaires 
du 21 février 2012. Ce recueil est disponible sur le site du Conseil 
des ventes volontaires.

FauveParis rappelle enfin à ses client·e·s la possibilité de recourir 
à une procédure extrajudiciaire de règlement des litiges à travers 
la possibilité de saisir le·la commissaire du gouvernement près le 
Conseil des ventes volontaires, en ligne ou par courrier avec accusé 
de réception.

Lorsque vous participez à l’une de nos ventes aux enchères, sauf 
mention contraire de votre part, vous acceptez de recevoir nos 
newsletters. Vous pourrez vous en désabonner à tout moment. 
Conformément à la réglementation communautaire en vigueur, 
vous pouvez consulter notre politique de confidentialité des 
données sur cette page : https://www.fauveparis.com/politique-de-
confidentialite-donnees/
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Comptabilité 
compta@fauveparis.com

Expertises 
sans rendez-vous

du mardi au samedi

Lucie-Éléonore Riveron
Présidente

Cédric Melado
Commissaire-priseur

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 33 65 
+33 (0)7 82 32 00 13

cmelado@fauveparis.com

Paul Boulay
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 92
pboulay@fauveparis.com

Simon Barjou-Morant
Commissaire-priseur 

Inventaires et expertises
+33 (0)1 55 28 80 94

sbm@fauveparis.com

Alexandra Ermakoff
Clerc

+33 (0)1 55 28 80 90
aermakoff@fauveparis.com

Dimitri Joannidès
Spécialiste art moderne  

et contemporain 
+33 (0)6 20 71 14 87

djoannides@fauveparis.com

Nicolas Amiel
Magasinage & stockage

+33 (0)1 55 28 80 90
namiel@fauveparis.com

une équipe à votre service

Bids office  
bids@fauveparis.com

Braque
Chief Happiness Officer



René Lalique
Gobelet aux scarabées

Vendu 206 250 €

Melchior Baumgartner, c. 1650
Cabinet d’Augsburg d’un sultan

Vendu 381 000 €

George Braque 
Le Pichet au rameau

Vendu 203 200 €

M. Gérard
Magnifique bague saphir 20,4 carats

Vendue 105 370 €

Albert Uderzo
Couverture d’Astérix Le Grand Fossé

Vendue 231 300 €

Jean Dupas  
Femme à la boule
Vendu 112 500 €

quelques résultats récents

Petrus, Pomerol
 12 bouteilles, 1995

Vendu 26 924 €

Pierre Chareau 
Canapé et 3 bergères

Vendu 179 900 €

Michel Macréau 
Composition

Vendue 156 000 €


